# 快播涉黄案王欣被判3年6个月

## 法院判决回应四大焦点

备受关注的快播公司及王欣等 人涉嫌非法传播淫秽物品牟利罪-案13日在北京市海淀区人民法院-审宣判。在经过两次公开审理后,法 院最终判决快播公司及王欣等四名 被告人涉嫌传播淫秽物品牟利罪成 立,判决快播公司犯传播浮秽物品牟 利罪,判处罚金1000万元;王欣、张 克东、吴铭、牛文举分别被判处3年6 个月至3年有期徒刑,并处罚金。

#### 快播是否负有 网络安全管理义务?

"作为快播网络系统的建立者、 管理者、经营者,快播公司应当依法 承担网络安全管理义务。"在宣判现 场,此案审判长表示,快播公司免费 发布QSI(即视频资源拥有者使用的 媒体资源发布及管理软件)软件和 Qvod Player(即播放器软件或客户 端软件)软件,使快播资源服务器、用 户播放器、中心调度服务器、缓存调 度服务器和上千台缓存服务器共同 构建起了一个庞大的基于P2P技术 提供视频信息服务的网络平台。快 播公司是提供包括视频服务在内的 网络信息服务提供者。

法院经审理查明,2013年11 月,北京市海淀区文委在行政执法检 查时,查获快播公司远程控制和管理 的 4 台缓存服务器。公安部门从扣 押的服务器中提取了29841个视频 文件进行鉴定,认定其中属于淫秽视 频的文件为21251个。

"快播公司及王欣等人在第一次 庭审中反复强调其对淫秽视频通过 快播技术传播没有网络安全管理义 务,这是对法定义务的漠视,也反映 出其逃避社会责任的主观态度。"审 判长说。

### 快播公司

### 是否实质介入淫秽视频的传播?

"快播用户点播视频时,拥有视 频的站长、缓存服务器和观看视频的 客户端之间形成三角关系。快播调 度服务器不仅拉拽淫秽视频存储在 缓存服务器里,也向客户端提供缓存



服务器中的浮秽视频文件。"宣判现 场,审判长表示,这使得缓存服务器 实际上起到了淫秽视频的下载、储存 和上传的作用,快播公司根据视频点 播次数决定是否缓存。

"正是快播公司提供的这种介入 了缓存服务器的视频点播服务,以及 设立的这种缓存技术规则,决定了其 实质介入了淫秽视频的传播行为。" 审判长说。

法院审理查明,2012年,快播公 司在被深圳网监部门处罚后,设置了 信息安全组。然而,在通过验收后, 快播公司设置的"110不良信息管理 平台"被基本搁置,原为应对检查设 立的网络安全监控小组则名存实亡。

### 王欣等人对快播涉黄牟利 是否存在主观故意?

"证据显示,王欣、张克东、吴铭、 牛文举均知道快播网络服务系统在 互联网上大量传播浮秽视频, 王欣、 张克东对介入传播的具体技术原理 更有深入研究。"审判长说。

法院审理查明,2013年8月,深 圳南山区广电局执法人员对快播公 司现场执法检查,确认其网站上的淫 秽视频内容并作出行政处罚决定。 整个执法过程中,快播公司诉讼代表 人黄勇及事业部副总经理兼市场部 总监牛文举均在场。牛文举对检查

"做碎片化就是要规避法律风 险,规避淫秽视频风险。"张克东等人 供称,2013年底,有关部门抱走了公 司的几台服务器。此后,王欣要求服 务器内缓存的视频全部采用碎片化 的存储方式。

"这证明王欣对快播网络传播淫 秽视频的事实不但明知,而且还着手 采取规避检查的技术措施,消极对待 监管责任,放任大量浮秽视频经由其 网络系统、缓存服务器大量传播。"审 判长表示,快播公司及被告人的行为 构成了主观故意中的"间接故意"。

#### 判决量刑依据何在?

"快播公司放任淫秽视频传播的 直接获利数额难以认定。现有证据 可以认定快播放任浮秽视频传播,是 通过带动用户增加从而增加广告收 入。"法院审理认为,获利的间接性决 定其主观恶性和行为危害性小于专 营业务的浮秽网站。

法院审理认为,快播公司受到两 次行政处罚,仍放任淫秽视频大量传 播,其主观恶性和社会危害性显然大 干传播浮秽物品牟利的一般行为。 鉴于快播公司放任淫秽视频传播获 取了巨额非法利益,造成淫秽视频大 量传播的后果,法院认定快播在量刑 情节方面应属传播淫秽物品非法牟 利罪中的"情节严重"。 据新华社电

## ■神州大地

## 辽45名全国人大代表 因拉票贿选当选无效

13日下午闭幕的十二届全国人 大常委会第二十三次会议,表决通过 了关于辽宁省人大选举产生的部分 十二届全国人大代表当选无效的报 告,确定45名全国人大代表因拉票 贿选当选无效。

根据全国人大常委会公告,以下 45 名全国人大代表当选无效:于洪、 王文良、王占柱、王守彬、王宝军、王 春成、方威、包紫臣、曲宝学、朱景利、 刘云文、刘芝旭、刘清莲(女)、刘福 祥、齐牧、孙寿宽、李玉环(女)、李东 齐、李海阳、杨敏(女)、何著胜、冷胜 军、宋树新、张文成、张玉坤(女)、张 占宇、张国军、张素荣(女)、张振勇、 张晓芳(女)、张铁汉、金占忠、柳长 庆、姜秀云(女)、姚庭财、耿洪臣、高 宝玉、郭光华、常薇(女)、韩有波、惠 凯、谢文彦、谭文华、燕福龙、魏立东。

全国人大和地方各级人大选举 法第五十七条规定,以金钱或者其他 财物贿赂代表的,其当选无效。全国 人大常委会代表资格审查委员会经 亩查认为,这45名全国人大代表讳 反选举法的有关规定,以违法行为当 选,应当由全国人大常委会确定其当

## 中俄南海军演 开幕式举行

中俄"海上联合-2016"军事演 习开幕式13日举行,中俄双方总导 演共同宣布演习开始。这次联演,中 俄双方共同组成联合导演部,联合指 挥部和舰艇编队指挥所,统一导调指 挥海空参演兵力行动。双方还将在 联合导演部建立联合作战交班,在联 合指挥部建立联合作战值班制度。

据新华社电

### 24 日本の一名一方 ※元 供名子 は 1 日本の 1 日本